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Σερρών Θεολόγος: «Η Παναγία ‘’ΞΕΝΙΑ’’, πηγή 
μεγάλης ευλογίας και χάριτος»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Σερρών και Νιγρίτης

Η Ιερά Μητρόπολις Σερρών και Νιγρίτης, με τιμή, σεβασμό, 
αλλά και χαρά πνευματική, υποδέχθηκε το σεβάσμιο και 
θαυματουργό αρχαιότατο εκτύπωμα της Παναγίας «ΞΕΝΙΑΣ», 
από την παλαίφατη, ομώνυμη γυναικεία ιερά Μονή Αλμυρού 
Μαγνησίας της Ιεράς Μητροπόλεως Δημητριάδος, απόψε, 
Σάββατο 23 Μαΐου 2026, στις 7:00 το απόγευμα, στον ιερό Ναό 
Αγ. Σπυρίδωνος Σερρών.

Η υποδοχή του ιερωτάτου θεομητορικού εκτυπώματος, πραγματοποιήθηκε, από 
τον Σεβ. Μητροπολίτη Σερρών και Νιγρίτης κ. Θεολόγο, με την συμμετοχή του 
ευαγούς κλήρου, του Βουλευτού Σερρών κ. Θεοφίλου Λεονταρίδη, του πρώην 
Δημάρχου Βισαλτίας κ. Αθανασίου Μασλαρινού, εκπροσώπων των στρατιωτικών 
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και αστυνομικών Αρχών του τόπου και της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας Σερρών, 
καθώς και πλήθους ευσεβών χριστιανών, που προσήλθαν για να προσκυνήσουν και 
να λάβουν την χάρη και την ευλογία της υπεραγίας Θεοτόκου.

Αμέσως μετά την επίσημη υποδοχή του θαυματοβρύτου θησαυρίσματος της 
Θεομήτορος, τελέσθηκε ο αναστάσιμος Αρχιερατικός Εσπερινός, προ της 
απολύσεως του οποίου, τον θείο λόγο εκήρυξε επικαίρως με την ευλογία του 
Σεβασμιωτάτου ο ιεροκήρυξ της Σερραϊκής Εκκλησίας, πανοσιολ. Αρχιμανδρίτης 
π. Ανδρέας Γκουζούνης, αναφερθείς στους αγίους Πατέρες της Α’ εν Νικαία 
Οικουμενικής Συνόδου (325 μ.Χ.), τα πάγχρυσα στόματα του Λόγου.
Προ του «Δι’ ευχών» της ιεράς ακολουθίας, ο Σεβ. κ. Θεολόγος ομίλησε δι’ ολίγον 
και με βαθιά συγκίνηση για το αγιώτατο πρόσωπο της «μεγαλομάτας» Παναγίας 
«ΞΕΝΙΑΣ».

«Με αισθήματα βαθυτάτης συγκινήσεως, είπε ο Σεβασμιώτος, υποδεχθήκαμε στην 
πόλιν και Μητρόπολίν μας, το τιμαλφέστατο και αγιώτατο ιεροθεομητορικό 
εικόνισμα της Παναγίας ‘’ΞΕΝΙΑΣ’’, που διασώζει την παναγία μορφή της 
βασίλισσας των ουρανών, της Κυρίας Θεοτόκου. Ευχαριστούμε με βαθιά 
ευγνωμοσύνη τον τε σεπτόν Ποιμενάρχην της Εκκλησίας της Δημητριάδος, 
αδελφόν Μητροπολίτην Ιγνάτιον και την αγίαν Γερόντισσα Νυμφοδώρα της 
περιακούστου Μονής Παναγίας ‘’ΞΕΝΙΑΣ’’ Αλμυρού, διότι έτειναν ‘’ευήκοον ους’’ 
στην ταπεινή μας παράκληση και έχομεν, απόψε, εν τω μέσω ημών την 
θαυματουργόν εικόνα της Παναγίας ‘’ΞΕΝΙΑΣ’’, πηγή μεγίστης ευλογίας και 
χάριτος. 

Η θαυματουργός και αρχαιοτάτη πανσεβάσμιος εικόνα της Παναγίας ‘’ΞΕΝΙΑΣ’’, 
κατέχει μία εξαιρετική και διακεκριμένη θέση μεταξύ των ιερών θεομητορικών 
εικόνων της Ορθοδόξου Εκκλησίας μας, καθώς έχει ιστορηθεί τους πρώτους 
χριστιανικούς αιώνες με την εγκαυστική τεχνική με κερί, δηλαδή, μαστίχα και 
άλλες χρωστικές ύλες.

Η Παναγία ‘’ΞΕΝΙΑ’’ είναι μαζί μας, από απόψε, για να μας υπενθυμίσει διδακτικώς 
ότι, όπως Εκείνη υπήρξε εντελώς ξένη προς κάθε λογισμό, έργο, κίνηση, επιθυμία, 
θέλημα, ενέργεια, αντίθετα προς το θέλημα του Θεού, έτσι κι εμείς καλούμεθα να 
αγωνιζόμεθα τον καλόν αγώνα για τον αγιασμό μας. Είναι κοντά μας και 
αισθητώς, ως Μητέρα φιλόστοργη ανάμεσα στα παιδιά Της. Είναι δίπλα μας, 
πάντοτε, για να μας ‘’ξενίζει’’, να μας φιλοξενήσει, να μας παρηγορήσει, δηλαδή, 
με την αγάπη Της, στον αγώνα της ζωής μας. Εκείνη ανοίγει την μητρική Της 
αγκάλη, ώστε να νιώσουμε όλοι χαρά, παρηγορία και ενίσχυση.

Σ’ Αυτήν, την αγιωτάτη Μητέρα του Θεού και σκέπη του κόσμου, αναθέτουμε, 
πάντοτε, μετά Θεόν την ζωή μας, τις ελπίδες και τις προσευχές μας. Σ’ Αυτήν 
προσφεύγουμε με πίστη βεβαίας παρακλήσεως στην χαρά και στην δυσκολία. Από 



αυτά τα πάναγνα και μεγάλα μάτια της Παναγίας μας αντλούμε για την ζωή και 
την ταπεινή μας διακονία δύναμη, αντοχές, έμπνευση, κουράγιο και ελπίδα».

Τέλος, ο Σεβασμιώτατος επικαλέσθηκε πατρικώς σε όλους την κραταιά σκέπη και 
προστασία της υπεραγίας Θεοτόκου της «ΞΕΝΙΑΣ», ιδιαιτέρως δε στις μαθήτριες 
και τους μαθητές της Μητροπολιτικής περιφερείας των Σερρών, οι οποίοι, σε 
λίγες ημέρες θα κληθούν να διαγωνισθούν στις πανελλήνιες εξετάσεις για την 
εισαγωγή τους στα Ανώτατα και Ανώτερα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα της Πατρίδος 
μας.

«Όλοι προσευχόμαστε για εσάς, είπε ο Σεβασμιώτατος, ώστε ο Κύριός μας Ιησούς 
Χριστός, διά πρεσβειών της φιλοστόργου Μητέρας όλων μας, Παναγίας, να 
φωτίσει τον νου σας, να στηρίξει την ψυχή σας, να βοηθήσει τον καθένα και την 
καθεμιά σας, ώστε να ανταποκριθείτε επιτυχώς στις απαιτήσεις αυτής της 
εξεταστικής διαδικασίας, που έχει ένα ειδικό βάρος. Στην προσπάθειά σας αυτή 
είναι πολύ ωφέλιμο να στηριχθείτε στην δύναμη της πίστεως. Με τον Θεό βοηθό 
και την Παναγία Μητέρα μας συμπαραστάτη σας αγωνισθείτε με δύναμη για την 
πρόοδό σας. Σας εύχομαι μέσα από τα βάθη της καρδιάς μου κάθε επιτυχία στην 
όμορφη αυτή προσπάθειά σας. Σας συνοδεύω με την αγάπη και την προσευχή μου».

Το πανάχραντο ιερό εικόνισμα της Παναγίας «ΞΕΝΙΑΣ» θα παραμείνει σε 
προσκύνηση στον ιερό Ναό Αγ. Σπυρίδωνος Σερρών έως την Τετάρτη 27 Μαΐου 
2026, όπου καθημερινώς θα τελούνται ιερές ακολουθίες προς πνευματική ενίσχυση 
των πιστών, ιδίως μάλιστα των μαθητριών και μαθητών, που αυτές τις ημέρες θα 
κληθούν να διαγωνισθούν στις πανελλαδικές εξετάσεις.
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